

Ленинская ПОБЕДА

Орган Бородского райкома ВКП(б)
и Бородского сельсовета депутатов трудящихся

№ 115 2396 Бородино, 27 сентября 1942 г. Цена 10 коп.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

Новыми трудовыми целями готовятся все колхозы Харьковщины Великого Октября трудающиеся нашей страны. По примеру коллектива завода имени Владимира Ильича на предприятиях все шире и ярче развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие и работницы, инженеры и техники берут на себя дополнительные обязательства по выпуску продукции, необходимой для фронта.

Вместе с рабочим классом кует победу над ненавистным врагом, оказывает всемерную поддержку доблестным защитникам родины и колхозное крестьянство.

Сегодня в «Ленинской победе» публикуется обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, комбайнеров и комбайнериц Смоленского района, Алтайского края, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнерицам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза. Напоминаем всем колхозникам о суровых днях, переживаемых нашей страной, алтайцы призывают их положить все силы на то, чтобы свернуть шею лютому врагу.

«От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом — пишут они. — Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза, удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать до единого зернышка хлеб, обмолотить его и с честью выполнить обязательства перед государством. Сейчас в колхозах проходит фронтовая декада по уборке картофеля и овощей. Эти культуры очень ценные и они нужны стране и фронту также, как хлеб. Надо в ближайшие дни полностью и без потерь закончить их уборку и сдачу государству. Надо во что бы то ни стало выполнить план взима зеби — одно из главнейших условий получения высокого урожая в 1943 году. Необходимо также позаботиться о подготовке теплой и сытой зимовки для колхозного скота.

Дел очень много и ни одно из них нельзя откладывать. Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерики, все работники сельского хозяйства! Принимайте в ознаменование XXV годовщины Великого Октября новые дополнительные обязательства по оказанию помощи фронту, удвойте и утройте свои усилия на полевых работах! Помните, что чем скорее и лучше вы справитесь со всеми сельскохозяйственными работами, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования в колхозной деревне!

К сведению делегатов 1 городской партийной конференции

1 городская партийная конференция открывается сегодня, в 12 часов дня, в клубе фабрики имени Карла Маркса.

Заказная бандероль
(печатное произведение)
Бородинский районный
Бородинской библиотеке
им. Филиппа.

Бородинское социалистическое колхозное деревне

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнерицам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товариши!

В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измывает и унижается над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей полонили и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немецким паком в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютому врагу!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масличные культуры. Собрать до последнего зерна и корешка картофель, свеклу, овощи, вывезти с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму — в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью выпахать зябь. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка уполномоченного на 25 сентября 1942 г.
(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения	Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Шумиловский	103,4	14.	Сартаковский	95
2.	Доскинский	101,3	15.	Афанасьевский	92,8
3.	Шварихинский	100,8	16.	Бурцевский	92,7
4.	Алистеевский	100,5	17.	Шаргольский	84,8
5.	Бочеевский	99,9	18.	Сухоблюдненский	89,3
6.	Араповский	99,8	19.	Каменский	85,5
7.	Алешковский	99,6	20.	Пантелеевский	84,2
8.	Лакшинский	98,9	21.	Шапкинский	84
9.	Дуденевский	97,7	22.	Хвощевский	79,1
10.	Оленинский	97,5	23.	Оранский	67,4
11.	Демидовский	97,5	24.	Гарский	62
12.	Букинский	96,8	25.	Инютинский	61,8
13.	Теряевский	95,8	26.	Алексеевский	55,8
Итого			86,2		

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Букино. (По телефону). Карповский колхоз имени Ленина выполнил план хлебопоставок государству, рассчитался по натуropлате МТС, полностью выполнил обязательства по картофлю и овощам. Сдано на заго-

товительные пункты 433 центнера зерна, 383 центнера картофеля и 567 центнеров овощей.

Шамлякова,
культурник колхоза.

ХВОЩЕВСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН НАТУРОПЛАТЫ

Хвощевка. (По телефону). Установленный план натуropлаты в количестве 1.200 тонн Хвощевская МТС на 25 сентября выполнила полностью.

С первых же дней уборки дирекция и политотдел организовали коллектив МТС и колхозы на досрочное выполнение натуropлаты за работы, произведенные машинно-тракторной станцией. Был составлен твердый график передвижения комбайнов и сложных молотилок из колхоза в колхоз с учетом намолота зерна, необходимого для сдачи государству в счет обязательных поставок, натуropлаты МТС, сева озимых и выдачи аванса колхозникам по трудодням.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив МТС борется за перевыполнение плана натуropлаты.

Директор МТС —
Е. Глухих.
Начальник политотдела
В. Седов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 СЕНТЯБРЯ

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 24 сентября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до пяти рот пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерием и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою уничтожено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Нашими бойцами захвачено 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64-го мотоциклетно-стрелкового батальона Иоганн Фринд сообщил, что в его роте, насчитывающей 4 офицера и около 200 солдат, после десятидневных боев под Сталинградом осталось всего лишь 30 солдат и один офицер. Остальные убиты, ранены или сдались в плен.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы успешно подтягивают из этого участка фронта новые резервы и переходят в контратаки. Этанско соединение Красной Армии в течение дня отбило три атаки гитлеровцев и уничтожило до 1500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 стаковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши танкисты подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

◆ В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы энского соединения в боях с противником за четыре дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашины, 6 автомашин,

7 пулеметов и другое вооружение. На другом участке группы наших автоматчиков уничтожили 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармейцев. Затем подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с ее экипажем.

◆ Юго-восточнее Новороссийска за три дня боев нашими частями уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, в том числе два полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1000 винтовок и большое количество боеприпасов.

◆ В районе Синявино противник предпринимал несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклиниваться в расположение одной нашей части. Контрударом наших бойцов дальнейшее продвижение противника приостановлено. Продолжаются бои по уничтожению этой группы гитлеровцев.

■ Пленный солдат 2-й роты 54-го полка итальянской дивизии «Сфордеска» Джованни Диалла рассказал: «В России я находился три месяца. В последние бои дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В полку осталось около 1000 человек. Все остальные убиты или ранены. Я неизвестен Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал их убить в Россию».

◆ В деревне Слобода, Белорусской ССР, немецкий военный комендант Шклер приказал населению в трехдневный срок сдать в комендатуру 10 овчинных полушубков, 5 тулупов, 10 пар валенок, 20 саней и все лыжи. Крестьяне отказались выполнить этот приказ и заявили, что немецкие солдаты еще в прошлом году отняли у населения все теплые вещи. По истечении трехдневного срока в деревню прибыл карательный отряд эсэсовцев и учинил расправу над крестьянами. В центре деревни, на виду всего населения, гитлеровские мерзавцы расстреляли 8 колхозников, в том числе 64-го Совчука Владислава, 52-го Богдановича Луку, мать 4 детей Черных Варвару и других. Многих крестьян, в том числе женщин и детей, казнили удавали с собой.

Опровержение ТАСС

Радио Берлина и Виши передали сообщение, что советское консульство в Варне якобы закрыто болгарским правительством ввиду обнаружения при обыске в консульстве «компрометирующих материалов».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является провокационной ложью.

Советское правительство решило закрыть консульство в Варне еще 5 сентября 1942 г.,

о чем было тогда доведено до сведения болгарского правительства через советского посланника в Софии и сообщено болгарскому посланнику в СССР 7 сентября с. г. Хулиганский налет болгарской полиции, совершивший бесчинством и вооруженным ограблением кассы консульства, был учинен 15 сентября с. г., т. е. значительно позже решения, принятого Советским Правительством о закрытии консульства.

Ход уборки картофеля, овощей, обмолота хлебов и взмета зяби в колхозах района

Сводка райзомотдела на 26 сентября 1942 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Убрано картофеля	Убрано овощей	Обмолочено	Поднято зяби
Алешковский	68,2	73,5	61,5	21,1
Алексеевский	64,5	78,9	52,8	3
Алистеевский	75,3	56,2	55,4	14,1
Афанасьевский	56,9	58,1	56,1	33,3
Араповский	69,5	62,5	72,7	20,3
Бочеевский	56,3	56,8	64,4	10,8
Бурцевский	59,1	69	55,5	13
Букинский	75,7	54,3	89,9	31
Гарский	64,2	73	74,4	30
Дуденевский	67,9	59,2	84,4	33,7
Демидовский	73,1	68,3	58,7	34
Доскинский	57,9	33,3	55,5	5,7
Инютинский	32	59,3	47,4	10,6
Каменский	68,1	55,1	67,7	24,3
Лакинский	68,2	49	60	45,8
Оленинский	37,5	43,4	75,8	11,4
Оранский	54,9	69,6	61,3	16,6
Пантелеевский	80,9	57,1	57,6	8,3
Сартаковский	84,9	66,6	95,1	36,4
Сухоблюдинский	70	56,7	61,9	13,7
Теряевский	87,3	70,2	70,4	35,7
Шапкинский	49,7	59,7	57,9	20
Шаргольский	77,7	72,4	67,6	13,3
Швархинский	64,6	56,7	44,2	16,8
Шумиловский	80,8	57,9	70,9	50,2
Хощевский	59,8	64,7	83,8	22,5
Итого:	64,4	59,8	63,8	21,5

Фронтовая декада по уборке картофеля и овощей

Поспелихинский колхоз закончил уборку картофеля

Сухоблюдинское. (По телефону). Поспелихинский колхоз имени Чапаева первым в Сухоблюдинском сельсовете закончил уборку картофеля на площади 34 гектара.

Успех в работе обеспечила индивидуальная сделщица и широко развернутое социалистическое соревнование. Каждому колхознику и козхознице, работающим на уборке картофеля, ежедневно давалось определенное задание. Соревнуясь между собой, многие колхозники вы-

полняли за день по полторы-две нормы, выкапывали по 0,10—0,13 гектара. Особенно хорошо работали на копке картофеля Екатерина Яковлевна Богатырева, Евдокия Федоровна Шимова, Екатерина Петровна Лаптева и другие.

Сейчас колхоз также успешно производит вывозку картофеля на заготовительный пункт в счет обязательных поставок.

И. Бабалин, председатель исполнкома Сухоблюдинского сельсовета

Победихинская МТФ

На окраине деревни, на фоне отдаленного леса и стогов сена расположено здание колхозной фермы с различными специальными пристройками.

С зари и до позднего вечера во дворе МТФ кипят хлопотливая жизнь. Работники фермы целый день копошаются около своих больших и малых питомцев: то им раздают корма, то поят их, то доят породистых коров. Здесь можно встретить и хороших коней, и красногорбатовских коров, телят, поросят, овец, кур.

Заведующий Григорий Петрович Рябинин деловито отдает распоряжения и наблюдает за работой. Он образцово поставил работу фермы и вывел ее на первое место в районе.

Среди других породистых коров на чисто вымытом, цементированном полу фермы важно стоит знаменитая, побывавшая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке «Красавка». Ее часто приходится доить. Это своеобразная молочная фабрика, и ей особый почет — ее не гоняют в стадо.

Следует отметить хороший уход за лошадьми конюхов И.Ф. Егорова и П.Н. Ухова.

Все государственные поставки фермой сданы полностью, а масопоставки на 220 процентов.

В. Рождественский.

Город Бегородск — победитель в соревновании коммунальных предприятий области

Исполком областного совета обсудил итоги социалистического соревнования коммунальных предприятий области за август 1942 года.

Исполком облсовета признал победителем в соревновании коммунальных предприятий города Бегородск (председатель исполнкома горсовета тов. Челюбин, заведующий горкомхозом тов. Стешов, управляющий коммунальным трестом тов. Каганович).

Решено вручить исполному Бегородского горсовета переходящее Красное знамя исполнкома облсовета и выдать денежную награду в сумме 5.000 рублей для премирования особо отличившихся в соревновании работников коммунальных предприятий и жилищного хозяйства.

На строительство танковой колонны им. Горьковского комсомола

Успешно проходит сбор средств на танковую колонну имени Горьковского комсомола по городу и району.

Коллектив завода имени Венецкого перечислил в госбанк 2.130 рублей, Сыромятного завода — 1.000 рублей, завода «Кожзаменитель» — 550 рублей.

В Хощевской МТС молодежь тракторной бригады № 8 (бригадир тов. Трусов) собрала на строительство колонны 600 рублей. По инициативе комсомольцев в Шаргольской артели «Рыбачка» собрано 1.600 рублей. 19 сентября на молодежно-комсомольском собрании села Кубаево начался сбор средств по подписному листу. Секретарь комсомольской организации тов. Пичугова внесла 50 рублей, А. Архипов — 60 рублей, А. Архипов — 75 рублей. Всего собрано около 1.300 рублей. Комсомольцы и молодежь деревни Болково внесли 640 рублей. Сбор средств продолжается.

А. Санкина, секретарь райкома комсомола.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

29, 30 сентября, 1, 2, 3, 4 октября
новый документальный фильм

«ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ»

Начало сеансов в 4 часа дня, 6, 8 и 10 часов вечера.

28 сентября, в 10 час. утра,

в клубе фабрики имени Карла Маркса открывается

районная учительская конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Текущий момент и наши задачи. (Докладчик тов. Муляр А.К.).

2. Итоги работы школ района за 1941—42 учебный год. (Докладчик тов. Тюрина А.П.).

Явка на конференцию для всех учителей, заведующих и директоров школ обязательна.

Регистрация делегатов производится в РОНО.

Зав. РОНО — А. Тюрина.

Типография имени Войкова
МЦ 14140